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Nader Rapport inzake het wetsvoorstel verlaging
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Aanleiding

Op 11 december 2024 heeft de Afdeling Advisering van de Raad van State advies

uitgebracht op het wetsvoorstel wijziging Mediawet 2008 houdende aanpassing

van de rijksmediabijdrage. In het advies merkt de Afdeling op dat er sprake lijkt

van een verschuiving op de financiële afhankelijkheid van de publieke omroep.

Deze wordt meer afhankelijk van wisselende reclame-inkomsten, en minder van

de rijksmediabijdrage. De Afdeling vind op dit punt de toelichting onvoldoende en

adviseert tot aanvulling van de toelichting hieromtrent.

Naast de bovengenoemde aanvulling is van de gelegenheid gebruik gemaakt om

de toelichting te actualiseren en daarin te verwijzen naar de impactanalyse over

de gevolgen van reclame op de publieke omroep voor private mediapartijen die

mede naar aanleiding van het schriftelijk overleg over het mediabesluit is

toegezegd .

Geadviseerd besluit

Indien u akkoord bent met de aanpassingen verzoek ik u het nader rapport en de

memorie van toelichting bij het wetsvoorstel (de schone versie) te ondertekenen.

Wetgeving en Juridische

Zaken

Van

               

               

Datum

13 februari 2025

Referentie

50683670

Bijlagen

Advies RvS, Nader Rapport,

Wetsvoorstel verlaging

rijksmediabijdrage, Wetsvoorstel

verlaging rijksmediabijdrage

met revisies
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Aanleiding

De Ministerraad is op 21 oktober akkoord gegaan met het voorleggen aan de

Afdeling advisering van de Raad van State van het wetsvoorstel tot wijziging van

de Mediawet 2008 houdende aanpassing van de rijksmediabijdrage. Hierbij treft u

de voordracht aan die de Koning verzoekt het wetsvoorstel voor advies aan de

Raad van State voor te leggen.

Geadviseerd besluit

Indien u akkoord bent, graag de voordracht en de Memorie van Toelichting

ondertekenen.

Kernpunten

Geen

Toelichting

Geen

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden

Geen

Wetgeving en Juridische

Zaken

Van

               

               

Datum

22 oktober 2024

Referentie

48855513

Bijlagen

Pe...Pe...



Aan:  SCM 

W etsvoorstel wijziging  Mediawet  2008 betreffende  de

W etgeving en Juridische

Zaken

Van
                 

              

Datum

8 ap ril  2024

Referentie

Bijlagen
2

Intern OCW  afgestemd

MenC,  WJZ

TER ONDERTEKENING 

(

__)

nota
verlaging  rijksmediabij drage

Ministerievan Onderwijs, Cultuuren

Wetenschap

Aanleiding

Bij  eerdere nota  ter  ondertekening  d.d.  14  maart  j l.  is  aan  u  voorgelegd  een

ontwerp  wijzigingsvoorstel  Mediawet 2008  voor twee onderwerp en, namelijk 1)

verlenging  van  de  erkenning  en  2) verlaging van  de  rij ksmediabijdrage.

Op  uw aanwijzen  zij n  deze  twee voorstellen gesp litst teneinde  ze afzonderlijk te

laten  behandelen.  O nderhavige  nota heeft enkel  betrekking op het onderwerp

verlaging  van  de  rijksmediabijdrage  en  behoudt zowel het huidige  p rozanummer

(1489543)  als  het K iwinummer  (26214).

De minimale  omvang  van de  rijksmediabij drage is  vastgelegd  in  artikel  2.144  de

Mediawet  2008,  eerste  lid.  Als  bij drage  aan de Rijksbrede dekkingsop gave  bij  de

V oorjaarsnota 2023  is  besloten om de rijksmediabij drage met  ingang van  1

j anuari  2025  te verlagen met  € 24,3  milj oen.  Zonder  wijziging  van  het  bedrag  in

artik el 2.144  zou  vanaf 2025  het  bedrag  in  de Mediawet  2008 niet meer

aansluiten  bij  het  beschikbare bedrag in  de  Rijksbegroting. Voor een verlaging

dan  wel  k orting  op  de  rij ksmediabijdrage  is  altij d  een wijziging  van  de  Mediawet

noodzakelijk

O m  te  voorkomen dat Rijksbegroting  en Mediawet 2008 onderling  van  elkaar

afwijken  is  snelle  invoering  van  de  voorgestelde wijziging  geboden.

Dit  onderdeel  is  verankerd in  bijgevoegd ontwerp wijzigingswetsvoorstel  (bij lage

1). Het ontwerp dient te  worden aangeboden  aan de  Ministerraad teneinde

toestemming te verkrij gen  ter  op enstelling voor op enbare internetconsultatie.

Geadviseerd  besluit

Bent u  akkoord met het  voorleggen van voornoemd ontwerp aan de MR?

Besluiten door ondertek ening
/

<~

Indien  u  akkoord bent het voorleggen:

- graag uw  handtekening  op  het aanbiedingsformulier  MR  (bij lage  2)
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Ministerie van Onderwijs, Cultuur en

Wetenschap

r1

W etsvoorstel wijziging Mediawet 2008 betreffende  de

verlenging  van  de erkenningp eriode  en  verlaging  van de

rijksmediabijdrage

Wetgeving en Juridische

Zak en

V an

                  

                

Datum

14  maart  2024

Referentie

Bij lagen

2

Intern O C W  afgestemd

MenC,  W ]Z

TER O N DERTE K EN IN G

Aan: SCM 

nota

Aanleiding

1) Er  zij n een  aantal knelp unten ten aanzien van de  huidige wijze waarop

erkenningen  worden verleend  aan  omroep en.  De knelp unten  worden eind  maart

2024 p er  brief aan de Tweede Kamer  uiteengezet.  Deze  knelp unten,  die

voortvloeien uit  het  rapp ort van de adviescollege  P ublieke  O mroep  (commissie-

Van  Geel), maar  ook de andere onderdelen van  dat rapp ort  vergen  een  grondige

aanp assing van  het landelijke  p ublieke omroep bestel. Hiervoor is een

wetswijziging  nodig die  niet  op  tij d  gereed kan  zij n  voor het  einde van de  huidige

erkenningp eriode. Het  is  niet wenselijk  om op basis van de huidige  systematiek

nogmaals erkenningen te verlenen voor  vij f  j aar. O m die reden  wordt voorgesteld

om de huidige erkenningp eriode  te  verlengen  met twee  j aar.  Deze extra tij d is

nodig vanwege  de  p rocedurele stapp en die op  grond van  de  Mediawet  2008

dienen te worden  gezet in  de  aanloop naar  een  nieuwe erkenningp eriode en de

daarbij  behorende deadlines. Daarnaast  is  het  ook van belang dat omroep en tij dig

weten wat de vereisten  en  p rocedures zullen zij n  voor het verkrijgen  van een

erkenning.  Het wetsvoorstel  tot wijziging  van de Mediawet 2008  regelt  daarom

dat zowel  de  huidige erkenningp eriode  als  de concessie  van  de  NPO  met  twee  j aar

wordt  verlengd.

2) De  minimale  omvang van de rijksmediabijdrage  is vastgelegd in artik el  2.144

de Mediawet  2008, eerste  lid.  Als  bijdrage  aan de  Rijksbrede dekkingsop gave  bij

de  V oorjaarsnota 2023  is  besloten om de rijksmediabijdrage met  ingang van  1

j anuari 2025  te  verlagen  met  €  24,3  milj oen.  Zonder wijziging van  het  bedrag in

artik el  2.144  zou  vanaf 2025  het  bedrag in de Mediawet 2008 niet meer

overeenkomen  met het  beschikbare bedrag in  de Rijksbegroting.  Voor een

verlaging  van de  rijksmediabijdrage  is een wijziging  van de  Mediawet noodzakelijk

O m  te  voorkomen dat Rijksbegroting  en Mediawet  2008 onderling van elkaar

afwijken  is  snelle  invoering  van  de  voorgestelde  wijziging nodig.

Beide  onderdelen  zij n  verankerd  in  bijgevoegd ontwerp wijzigingswetsvoorstel

(bijlage  1).  Het ontwerp dient  te worden aangeboden  aan de  Ministerraad

teneinde toestemming  te verkrij gen ter op enstelling voor  op enbare

internetconsultatie.

Geadviseerd  besluit

Bent  u akkoord met  het  voorleggen van voornoemd ontwerp aan de  MR?
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Datum

14 maart  2024

Besluiten  door  ondertek ening

Indien u akkoord bent  met het  voorleggen  aan de MR:

- graag uw  handtekening  op  het aanbiedingsformulier  MR  (bijlage  2)
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Aanleiding

1) Er zijn een aantal knelpunten ten aanzien van de huidige wijze waarop

erkenningen worden verleend aan omroepen. De knelpunten worden eind maart

2024 per brief aan de Tweede Kamer uiteengezet. Met het verlengen van de

erkenningperiode wordt er tijd gecreëerd te komen tot wetgeving die ziet op het

herzien van het landelijke publieke omroepbestel als uitvloeisel van het rapport

van het adviescollege Publieke Omroep (commissie-Van Geel). Het herzien van

het publieke omroepbestel vergt aanpassing van de Mediawet 2008 welke ruim

voor de start van een nieuwe erkenningperiod e in werking moet zijn getreden.

Vanwege de omvang van een mogelijke herziening geeft het verlengen van de

erkenningperiode met één jaar niet voldoende tijd.  In de huidige situatie is dit

niet mogelijk voordat de nieuwe erkenningperiode op 1 januari 2027 aanvangt

gezien de deadlines die gemoeid zijn met de procedurele stappen die op grond

van de Mediawet 2008 dienen te worden gezet in de aanloop naar een nieuwe

erkenningperiode. Eveneens kan de wetgeving om de knelpunten ten aanzien van

het verlenen van erkenningen op te lossen niet op tijd gereed zijn voordat de

huidige erkenningperiode afloopt en er een nieuwe ronde van erkenningverlening

plaatsvindt. Ter voorkoming dat de nieuwe ronde van het verlenen van erkenning

aan omroepen plaatsvindt conform de huidige systematiek met knelpunten is het

noodzakelijk dat in het systeem van de Mediawet 2008 zowel de huidige

erkenningperiode als de concessie van de NPO met twee jaar wordt verlengd.

2) De minimale omvang van de rijksmediabijdrag e is vastgelegd in artikel 2.144

de Mediawet 2008, eerste lid. Als bijdrage aan de Rijksbrede dekkingsopgave bij

de Voorjaarsnota 2023 is besloten om de rijksmediabijdrage met ingang van 1

januari 2025 te verlagen met € 24,3 miljoen. Zonder wijziging van het bedrag in

artikel 2.144 zou vanaf 2025 het bedrag in de Mediawet 2008 niet meer

aansluiten bij het beschikbare bedrag in de Rijksbegroting. Voor een verlaging

dan wel korting op de rijksmediabijdrage is altijd een wijziging van de Mediawet

noodzakelijk

Om te voorkomen dat Rijksbegroting en Mediawet 2008 onderling van elkaar

afwijken is snelle invoering van de voorgestelde wijziging geboden.

Beide onderdelen zijn verankerd in bijgevoegd ontwerp wijzigingswetsvoorstel

(bijlage 1). Het ontwerp dient te worden aangeboden aan de Ministerraad

teneinde toestemming te verkrijgen ter openstelling voor openbare

internetconsultatie.

Wetgeving en Juridische

Zaken

Van

                

              

Datum

14 maart 2024

Referentie

Bijlagen

2

Intern OCW afgestemd

MenC, WJZ
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Datum

14 maart 2024

Geadviseerd besluit

Bent u akkoord met het voorleggen van voornoemd ontwerp aan de MR?

Besluiten door ondertekening

Indien u akkoord bent het voorleggen:

- graag uw handtekening op het aanbiedingsformulier MR (bijlage 2)



~
Ministerie van Onderwijs, Cultuur en

Wetenschap

TER ONDERTEKENING wetgeving en ]uridische

Aan: MOCW
Zaken

Van

                

               

Datum

19  september 2024

Referentie

47687505

nota Aanbieding aan CSD van W etsvoorstel wijziging Mediawet

2008 betreffende  de verlaging  van de rijksmediabijdrage

Bij l agen

2 (W etsvoorstel met  MvT en

aanbiedingsformulier)

Intern OCw afgestemd

MenC

Besl uiten door ondertekening

Bent  u akkoord met voorlegging van het wetsvoorstel wijz iging Mediawet 2008

houdende verlaging van  de rij ksmediabij drage aan de Commissie Sociaat  Domein

van  7 oktober a.s.? Mocht  dat niet lukken,  dan  is de  volgende CSD  op  2 oktober.

Aanl eiding

De minimale  omvang van  de rijksmediabijdrage  is  vastgelegd in artikel 2.144,

eerste lid  van de Mediawet  2008. Bij  de  V oorjaarsnota  2023 is besloten om de

rijksmediabijdrage met ingang van 1 januari  2025  te  verlagen met  €  24,3

milj oen. Dit  betekent dat  ook de Mediawet  moet worden gewijzigd om  ervoor te

zorgen dat  de  hoogte  van de rij ksmediabij drage in de R ijksbegroting en de

Mediawet overeenkomen.

Het bijgevoegd ontwerp wijz igingswetsvoorstel (bij lage  1), regelt deze  verlaging.

Het  ontwerp is in  internetconsultatie geweest, in de  Memorie van Toelichting

wordt  ingegaan op de ontvangen consultaties en  de  reactie daarop. Het  voorstel

dient  nu te  worden aangeboden aan de Ministerraad teneinde toestemming te

krij gen om  over het voorstel advies te vragen  aan de Afdeling advisering van de

Raad  van State. Hiervoor wordt het voorstel eerst  voorgelegd aan het  ambtel ij k

voorportaal : de Commissie Sociaal Domein (CSD).  Indien daar het  voorstel

akkoord is, z ijn  er twee routes mogelij k. Het kan  vervolgens via de onderraad

(Raad Sociaal  Domein  (RSD) aan de Ministerraad worden voorgelegd of  het kan

rechtstreeks aan  de Ministerraad worden voorgelegd.  Op voorhand is niet  te

zeggen welke route het  zal worden, dit  hangt af  van de  inbreng van  de  andere

departementen.

Zodra de CSD  akkoord is, ontvangt  u een  nieuwe nota  ter ondertekening waarbij

u verzocht wordt  het aanbiedingsformulier voor  de  MR te tekenen. Na  akkoord

van de  MR ontvangt  u wederom  een nota ter  ondertekening om de voordracht te

ondertekenen  waarmee u de Koning verzoekt  het  voorstel voor advies aan de

Afdeling advisering van  de Raad van  State voor  te  leggen.
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